
 

α) Οι γωνίες Â και Δ̂ του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ είναι παραπληρωματικές,  ως 

γωνίες εντός και επί τα αυτά των παραλλήλων ΑΒ και ΔΓ που τις τέμνει η ΑΔ, 

δηλαδή A ̂+ Δ̂ = 180. Επειδή είναι Â = 120° τότε Δ̂ = 60° και αφού ΔΕ είναι 

διχοτόμος της γωνίας Δ̂ θα είναι  ΑΔ̂Ε = 30°. 

β) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΔΖ (ΑΖ  ΔΕ) είναι ΑΔ̂Ε = 30ο, οπότε η απέναντι κάθετη 

πλευρά από τη γωνία αυτή ισούται με το μισό της υποτείνουσας, δηλαδή AZ = 
ΑΔ

2
 . 

Όμως είναι ΑΔ = 
ΑΒ

 2
 από την υπόθεση, οπότε AZ = 

ΑΒ
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